



一名考生急速往考场奔去,警察为其开道 记者 李超钰/图

高考,从来不是一个人的战斗

高年年考,说相同却又不同。相同的是每年都在重复的严阵以待,不同的是参与高考的考生和家长。好在今年总算赶上个周末,交通不拥堵,倒也少了因堵车错过开考时间的“倒霉蛋”。在合肥众多考点,记者截取了几个特别的镜头,带你走进2014年的高考。

■ 记者 李皖婷 祁琳 董艳芬

最励志:82岁老人第3年当高考“拍客”

戴着草帽,举着微单相机,高奶奶已经是第3年来拍摄高考了。如果不是她亲口透露,谁也猜不到这个灵活穿梭在人群中的老人已有82岁高龄。

高奶奶说,自己平日里在老年大学摄影班学习,每年到了高考,她都会拿着相机到家附近的合肥一中门口,用镜头记录下高考众生相,然后上传到网上,让那些和她一样没经历过高考的人共同分享。“也是弥补自己没有参加过高考的遗憾吧!”高奶奶说,她还会一直拍下去。

最温情:腿脚不方便,妈妈带轮椅送女儿考试

“去吧,别紧张,妈妈在这里等你。”坐在代步车上的邵大姐看着女儿走进考场,舒了一口气。

邵大姐是一位残疾人,由于腿脚不方便,她的代步车后面还装着一架轮椅。因为家住在瑶海区,女儿又被分到远在滨湖新区的合肥一中考点,前天邵大姐就和女儿来到滨湖,在一中附近找了个宾馆住下,“这样中午女儿还能午休一会。”

最坚持:受伤妈妈站着候考

昨日上午九点多,已经进入高考时间,在合肥市三十二中高考考点大门前,一位妈妈送孩子进考场后,便一直站在路边,孩子爸爸也撑起一把伞,丝毫没有要找个空地坐一会的意思。

在妈妈的左腿膝盖上,绑着一块白色纱布,原来妈妈前段时间摔伤了,现在走路都不方便,更别说蹲下来坐地上了,“完全不能打弯,孩子高考是我们家大事,我们两人要送到考场才能放心,一路上还担心自己的腿脚不方便,耽误孩子。”

最感人:妈妈国外打工,7旬奶奶陪伴“赶考”

昨天是高考的第一天,合肥各大考点的考场外,都密密麻麻地站满了“送考大军”。

“我儿媳在国外打工,孙子一直跟我们生活在一起,所以我来陪他了。”在省城繁华大道的合肥世界外国语学校考场外,古稀老人沈华芳在陪考的人群中显得很引人注目。她告诉记者,自己住在北边的杏林小区,为了不影响孙子休息,她在考场附近找了一家宾馆,一间房,祖孙俩住。

“孩子说他不紧张,倒是我有点压力,夜里醒了好几次,怕他着凉,给他搭了好几次被子。”

还有考生『马大哈』 不管提醒多少遍

尽管高考前,老师、家长都提醒很多遍,市场星报也多次提醒考生要带好重要证件和文具,但高考战场上,还是有一些“马大哈”。



少年班考场“小神童”也有忘事的时候

星报讯(星级记者 俞宝强)昨日,本报独家报道了在合肥十中考点,一群“孩子”冲刺中科大少年班的新闻。高考第一天,这里又有啥故事呢?早上7点40分,第一场语文考试即将开考,一考生忘记带身份证,匆忙赶来的家长在将

证件送来后,帮考生确认了一遍证件是否齐全后,拍拍其肩膀安慰。

下午数学考试,往常都是“马大哈”出现几率最大的一科考试。果真,一位少年班考场上的学生,就忘记带圆规了。后经协调,由工作人员送进去。

考生错带姐姐身份证,求借电话寻家人

星报讯(记者 王伟伟)“我的身份证带错了,谁的电话借我用用?”高考第一天早上8点40分,一名男考生从合肥一六八中学考场里冲了出来。

原来,他的姐姐送他前来考试,因一时疏忽,他把姐姐的身份证带了进去,直到监考老师核实证件时,他才发现自己的身份证带错了。可此时,考生的姐姐已不在考点门口。通过联系后,他的姐姐也十分着急,称立刻回家取弟弟的身份证送过来。

不过,他姐姐也表示担忧,由于家里距离考点较远,可能无法准时将身份证送到。正在考生焦急万分之际,考点工作人员经过详细了解情况后,告知考生不必担心,根据教育部门出台的规定,按照这种情况,上午的语文学科可以安心考试,只要下午将身份证带来进行核实即可。

听到工作人员这番话,这名考生松了口气,安心地返回考场进行考试。

眼镜、身份证都没带,急坏了老妈

星报讯(记者 张崴)昨天早晨7点多,记者赶赴十一中考点探访,此时,已有不少考生和家长陆续赶来。

就在此时,一名考生突然从学校跑出,找到其父母称眼镜忘记带了。然而,他的眼镜却在其姐姐包里,可是,姐姐已经骑车离开,打电话也不接,最终孩子的父亲立即骑上摩托车一路追赶,终于将姐姐追到,拿回眼镜。

8:50,距离考试还有10分钟,一名母亲匆匆跑来,手中拿着一个眼镜盒称,儿子忘带眼镜了,身份证也在她包里,她又不知道儿子在哪个考场。

就在这名母亲着急时,旁边家长出主意说,送考的老师那儿应该有孩子的考场号。随后,这名母亲通过联系儿子的班主任要到送考老师的号码,最终,眼镜和身份证才得以送到。

坐错公交车,考生路边急哭

交警及时发现 骑警用摩托车将其送到考场

星报讯(合交宣 记者 鲁龙飞)因莲花路(繁华大道至芙蓉路)封闭施工,导致公交改道。一考生坐错公交,险些误了考试时间,幸亏遇到了执勤民警,后被民警用警用摩托车送往考场。这一幕,发生在6月7日上午8时40分许,合肥市经开区莲花路和繁华大道附近。

据送考民警赵睿介绍,当时他正在路口执勤,无意中发现该考生站在那儿,手足无措,哭着拦车,于是赶紧上前询问是

否需要帮助。经过了解,原来因莲花路封闭施工,公交改道,而该考生不知道,直到了路口,才发现公交车不能到达考点。

得知情况后,赵睿迅速让考生坐上警用摩托车,然后用最快速度朝考场驶去,路上他将情况通报给大队指挥分中心,请求同事帮忙疏导沿途交通。在交警的努力下,仅用5分钟就将考生送到了3公里外的168中学考点,此时距离开考还剩下不到20分钟。